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Актуальность мероприятия. Данное мероприятие способствует 

развитию личностных качеств учащихся - патриотизма, ответственности за 

наше прошлое и будущее; формированию ответственного отношения к своим 

гражданским обязанностям: знание военных песен, их историю и значимость. 

Молодое поколение все меньше помнит события, которые происходили у нас 

в стране в 1941-1945 годах. Поэтому все острее стоит проблема 

патриотического воспитания подрастающего поколения. Значительное 

влияние оказывают на подростков песни военных лет, а если они и сами 

активно принимают участие в исполнении песен, то можно с уверенностью 

сказать, что ребенок не потерян для нашего общества. 

 

Цель: формирование патриотических чувств и сознания молодого 

поколения на основе исторических и культурных ценностей, сохранение и 

развитие чувства гордости за свою страну посредством пропаганды военно-

патриотических песен. 

Задачи: 

-познакомить учащихся с творчеством поэтов, композиторов, отразивших в 

своих произведениях тему Великой Отечественной войны; 

-развивать интерес к изучаемой теме; 

-вызвать уважение к мужеству и героизму советских людей в годы ВОВ. 

Форма: конкурсно-познавательная программа. 

Участники: учащиеся старших классов, из которых в ходе мероприятия 

будут сформированы 2 команды по 6 человек. 

Оформление, оборудование: 

-Георгиевские ленточки, цветы, плакаты, презентация к стихотворениям с 

картинами боев и сражений, видео презентация о Великой Отечественной 

войне 

-Мультимедийный проектор                

- Экран 

-Персональный компьютер 

-Медиатека (Песни  времен  Великой  Отечественной  войны) 

-На заднике сценической площадки - табло из 6 больших карточек, 

расположенных в  горизонтальнуюлинию. С 2-х боковых сторон сцены стоят 

по 7 стульев. В центре место для ведущего. 

- Шумовые инструменты: деревянные ложки, трещотки, бубен, рубель и т. п. 

Подготовительный этап: за месяц до начала мероприятия учащимся 

предлагается узнать о песнях военных лет, подготовить концертные номера, 

отвечающие тематике мероприятия. 

 

Ход мероприятия 

 

Перед началом конкурсной программы в записи звучат песни военных лет, 

советского времени. 
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Ведущий: Мы рады вас приветствовать на конкурсной программе «Песни 

военных лет». На протяжении многих веков не раз приходилось русским 

людям отстаивать свободу и независимость своей Родины. Идут годы, 

сменяются поколения. Но подвигу народа суждено навсегда остаться в 

истории. Военная история нашей страны полна героики, романтики, 

истинного патриотизма, мужества. С древнейших времен воин – защитник 

России, будь он с луком, мечом или оружием в руках, пользовался большим 

уважением и любовью в народе. Вам прошлое нашей Родины представляется 

далекой историей. И пусть наша игра перенесет вас в те далекие годы и 

поможет вспомнить блистательные победы, героические подвиги нашего 

народа. 

 

 Звучит фонограмма песни «Эх, дороги…» 

 

Ведущий: - Эх, дороги! Сколько их осталось позади. И надежным другом в 

пути была песня. Песни воевали вместе с народом. В передышках между 

боями пели в землянках, холодных окопах, выступали перед ранеными в 

госпиталях, помогая этим самым выжить, заглушить душевную и 

физическую боль. Каждая песня имеет свою историю, свою судьбу. Лучшие 

песни продолжают жить и доставлять радость и наслаждения людям. 

Сегодня будут звучать и фронтовые, и солдатские песни, и многие, 

многие любимые мелодии. Ведь песня - это верная подруга и помощница 

солдата. Она вселяет бодрость, будит в сердцах отвагу, воодушевляет на 

подвиги, учит любить Родину. Недаром в военное время было сложено 

немало поговорок: «Песня боевая - сестра родная», «Сыграй нам немножко, 

боевая гармошка», «Без песен на войне труднее вдвойне», «И песня по врагу 

стреляет».  

Ведущий: -Для участия в конкурсе нам надо выбрать две команды. 

Разрешите, я вам помогу. Сейчас я напою строчки из известных песен, а вы 

мне подскажите: какие в них упоминаются музыкальные инструменты. 

1.Снова замерло все до рассвета,  

Дверь не скрипнет, не вспыхнет огонь. 

 Только слышно на улице где-то… 

(Одинокая бродит гармонь). 

 

2. Солдаты, в путь, в путь, в путь  

А для тебя, родная,  

Есть почта полевая! 

 Прощай... (труба зовет), 

 Солдаты, в поход. 

 

Ведущий: -Большое спасибо за помощь. И вот уже есть два участника 

нашего конкурса. И это будут капитаны команд. Для вас небольшая 

разминка. Поднимайтесь на сцену. 
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Два участника проходят на сцену к ведущему. 

 

Ведущий: О ком сложено много пословиц, поговорок, афоризмов? О нем – 

русском солдате, о нем с уважением и любовью народ говорит: «Бывалый! 

Везде побывал, все повидал. Многое рассказать может». Ко всему привычен 

защитник Отечества. «Шилом бреется, дымом греется, а при случае кашу из 

топора сварить может – пальчики оближешь». Итак, вам нужно закончит 

несколько пословиц: 

-Солдат спит, а …. (служба идет)  

-Щи да каша – …. (пища наша)  

-Дыма… (без огня не бывает)  

-Пуля – дура, … (штык молодец)  

-Сам погибай, а… (товарища выручай) 

 

Ведущий: -Теперь капитаны, каждый наберите себе песенную бригаду из 5  

человек. 

 

Капитаны выбирают участников из зала по своему желанию. 

 

Ведущий:- Пусть одна команда будет называться «Эй, ухнем!»,  а другая - 

«Балагуры». Прошу обе команды занять игровые места по обе стороны 

сцены. А сейчас давайте-ка проверим, будут ли ваши песенные бригады 

настоящим слаженным ансамблем. Да и под музыку надо прорепетировать. 

 

Ведущий раздает шумовые инструменты: деревянные ложки, трещотки, 

бубен, рубель и т. п. 

 

Ведущий. Я раздала каждой команде одинаковый набор шумовых 

инструментов. Сейчас будет звучать мелодия всем знакомой песни 

«Катюша». Ваша задача - на этих музыкальных инструментах сыграть 

слажено и дружно. Начинает команда «Эй, ухнем!». По моей команде 

музыкальная эстафета перейдет команде «Балагуры». 

 

Звучит фонограмма песни «Катюша» слова М.Исаковского, музыка М. 

Блантера. Участники команд озвучивают ее на шумовых инструментах. 

 

Ведущий:- Надо сказать, что песня «Катюша», которую вы все сейчас так 

замечательно исполнили, была написана еще до войны, но стал одной из 

самых любимых песен Великой Отечественной войны. Песня с таким 

ласковым названием согревала солдатские сердца в тяжелую военную пору, 

да и в мирное время сделала очень много для дружбы и понимания людей на 

нашей планете.  

  А теперь начинаем наш конкурс. Условия его таковы. На табло закрыто 

6 слов - это строчка из песни военного времени. На каждой карточке - номер. 



5 
 

Вы называете любую цифру. Мой помощник ее переворачивает, открывается 

одно из слов песни, которое вступает в игру. Нужно вспомнить и спеть 

песню, в которой есть это слово. Закрытые карточки на табло все синие, но с 

другой стороны две карточки окрашены в красный цвет. Открыв ее, вы 

передаете ход другой команде, и она продолжает игру. Команда, отгадавшая 

закрытую на табло песню, получает 1 очко. Но отгадывать песню можно 

только тогда, когда ваш ход. Итак, я объявляю 1 тур.  Проведем жеребьевку. 

По жребию первый ход выпал команде «Эй, ухнем!». Вам и начинать. 

 

Участники открывают карточки, поют песню с данными словами. Когда 

песня на табло будет отгадана, то присуждается одно очко команде, 

выигравшей а этом туре. 

1 тур 

1 2 3  4             5 6 

пока за туманами видеть мог Паренек 

 

Ведущий:- Слова песни принадлежат выдающему поэту Михаилу 

Васильевичу Исаковскому. Впервые стихотворение «Огонек» было 

опубликовано весной 1943 года. Вскоре музыку к нему стали сочинять 

многие композиторы – известные  и не очень. Но все же, ни один из тех 

вариантов не прижился. А тот вариант, что мы знаем и любим, напевали и 

передавали друг другу бойцы в окопах, труженики в тылу. Так что у этой 

песни – музыка народная. 

А в привал, в часы досуга – 

Танец «Яблочко» для вас. 

 

Концертный номер – танец «Яблочко» 

2 тур 

1          2        3              4    5               6 

станет над рекою Зорьки летние Встречать 

 

Ведущий: - Композитор Анатолий Новиков и поэт Яков Шведов написали 

военную песню. Они решили показать ее на радио. Песню забраковали. «Что 

это за песня про смуглянку - молдаванку? Сейчас 1943 год, идет война... Вы 

же авторы героических песен», - говорили им. И только в 1944 году 

«Смуглянка» прозвучала на одном из концертов. Песню повторили три раза 

под бурные аплодисменты зрителей 

 

Концертный номер - песня «Смуглянка» или  на выбор из 

подготовленных заранее учащимися 

3 тур 

1  2 3             4               5            6 

провожала и обещала синий платочек Сберечь 
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Ведущий:-Эта песня неразрывно связана с творчеством Клавдии Ивановны 

Шульженко. Где бы она ни выступала, бойцы всегда просили ее: «Спойте 

«Синий платочек». Но сначала была незатейливая песенка на музыку Георгия 

Петербургского в ритме модного танго. Но это была песня о мирных днях. 

Вероятно, она разделила бы недолговечную судьбу таких песенок-

однодневок, если бы не Клавдия Шульженко. Она попросила поэта Михаила 

Максимова написать новый текст на прежнюю мелодию. И вскоре певица 

уже пела фронтовой «Синий платочек». Эту песню мы знаем и сегодня. 

 

Концертный номер танец «Синий платочек» 

 

4тур 

 

1             2           3 4 5 6 

одержим победу к тебе я приеду 

 

Ведущий:- Незадолго до вероломного нападения фашистской Германии на 

нашу страну началась работа над фильмом о герое гражданской войны 

Александре Пархоменко. Песню для фильма поручили написать композитору 

Никите Богословскому. Она должна была быть в сцене свадьбы в шуточной  

форме. Но поэт Евгений Долматовский написал не шуточные, а настоящие, 

хорошие стихи. Режиссер перенес эту песню в сцену кавалерийского похода. 

И песня зазвучала лихо, бодро. Фильм вышел осенью 1942 года. И как всегда 

бывает с хорошими песнями, «Лизавета» шагнула с экрана в жизнь.  

 

Концертный номер 

 

Ведущий: - Давайте подведем итоги. Счет у команд -_________. В финале 

можно сразу открыть любые три карточки на табло и суметь отгадать песню. 

 

5 тур 

 

1 2 3 4                       5 6 

этот день мы приближали как могли 

 

Ведущий:- Хотя эта песня Давида Тухманова и Владимира Харитонова была 

написана спустя три десятилетия после окончания Великой Отечественной 

войны, она стала настоящим гимном той великой Победы.  

 

Ведущий: - Вот и подошел к концу наш конкурс, который стал настоящим 

праздником любимых песен. Песни военных лет! Иной раз задумаешься: за 

что их так любят и помнят в народе, за что берегут, как святыню хранят? 

Должно быть не только за простоту и душевность, мелодичность и красоту 

поэтического и музыкального языка. Безусловно, и это все важно, но главное 
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их достоинство – стойкий оптимизм, неиссякаемая вера в добро, в извечные 

человеческие ценности, за которые люди шли на подвиг и смерть. 

У песен есть счастливая черта: 

Они добры. И, так или иначе 

Ты, слыша их, становишься богаче, 

 В твоих очах их свет и доброта. 

 

Победителям вручаются награды, всем остальным участникам 

поощрительные призы. 

В записи звучит песня «День Победы» слова В. Харитонова, музыка Д. 

Тухманова. 

Ведущий:- День победы – это радостный и горький праздник! В этот день, 

когда все вокруг оживает и наполняется новым дыханием, мы понимаем, как 

прекрасна жизнь и как она нам дорога. И эту жизнь подарили нам герои 

войны. 
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